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Аналіз ставлення школярів старших класів 
до інноваційних видів рухової діяльності 

у системі шкільної фізичної освіти
Тетяна Бала
Ангеліна Петрова

Мета: дослідити суб´єктивне ставлення школярів старших класів до інноваційних видів рухової діяльності на уроках 
фізичного виховання за даними анкетування. 
Матеріал і методи: теоретичний аналіз і узагальнення науково-методичної літератури, опитування та методи мате-
матичної статистики. У дослідженні взяли участь 112 учнів 10–11 класів. 
Результати: виявлено, що значна більшість школярів позитивно відносяться до впровадження кросфіту в систему 
шкільної фізичної освіти, оскільки учні невдоволені змістом діючих уроків фізичної культури, основною причиною вони 
зазначають одноманітність навчального матеріалу. 
Висновки: встановлено позитивне ставлення учнів старших класів закладів загальної середньої освіти щодо впрова-
дження кросфіту як інноваційного засобу фізичного виховання.
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Вступ

На сьогоднішній день проблема підвищення рівня фі-
зичної підготовленості та зміцнення здоров’я підлітків на-
буває все більшої актуальності. Провідні фахівці в галузі 
фізичного виховання зазначають, що з кожним роком по-
мітно знижуються показники рівня фізичного здоров’я та 
підготовленості школярів [1; 2; 6; 8; 9]. 

Ряд авторів зазначають, що на сьогоднішній день урок 
фізичної культури забезпечує у середньому до 20% необ-
хідної тижневої рухової активності. Тому важливим є фор-
мування у школярів стійкого інтересу до занять фізичними 
вправами та спортом, мотивувати їх до здорового спосо-
бу життя [3; 7; 10–13]. 

Слід зазначити, що особливу увагу у фізичному вихо-
ванні дітей та молоді науковці приділяють впровадженню 
інновацій в систему шкільної фізичної освіти [2; 4; 5]. Ви-
користання інноваційних технологій дають змогу вчите-
лю урізноманітнити урок фізичної культури, зробити його 
більш ефективним, динамічним, емоційно забарвленим, 
що сприятиме активності на заняттях та стійкому інтересу 
школярів до занять фізичними вправами та спортом.

На сьогоднішній день "Кросфіт" є одним з "брендів" 
фітнес-занять, який набуває великої популярності серед 
сучасної молоді. До його програми входять функціональні 
вправи з різних видів спорту (гирьовий спорт, важка атле-
тика, спортивна гімнастика, веслування, легка атлетика та 
ін.), які виконуються з високою інтенсивністю. 

Унікальність і неповторність кросфіту полягає в тому, 
що існує безліч варіацій поєднання вправ, переважно си-
лової спрямованості, й кожне тренування істотно відріз-
няється від попереднього [2].

Мета дослідження: дослідити суб´єктивне ставлен-
ня школярів старших класів до інноваційних видів рухової 
діяльності на уроках фізичного виховання за даними ан-
кетування.

Матеріал і методи дослідження

Для виявлення ставлення учнів старших класів до уро-

ків фізичної культури та впровадження кросфіту в систему 
шкільної фізичної освіти проводилось опитування в за-
гальноосвітніх школах міста Харкова, в якому взяли участь 
112 учнів 10–11 класів. У ході дослідження використовува-
лись наступні методи: теоретичний аналіз і узагальнення 
науково-методичної літератури, опитування та методи 
математичної статистики.

Зв'язок дослідження з науковими програмами, 
планами, темами. Дослідження виконувалося згід-
но з Тематичним планом Харківської державної академії 
фізичної культури наукової теми "Вдосконалення про-
цесу фізичного виховання в навчальних закладах різно-
го профілю" на 2016–2020 рр. (№ державної реєстрації 
0115U006754).

Результати дослідження

Для реалізації мети була розроблена анкета щодо ви-
явлення ставлення школярів старших класів закладів за-
гальної середньої освіти міста Харкова до уроків фізичної 
культури та їх модернізації шляхом впровадження іннова-
ційних засобів. 

Аналізуючи відповіді респондентів нами було встанов-
лено, що школярі старших класів займаються фізичною 
культурою тільки два рази на тиждень. Результати опиту-
вання свідчать про те, що 56% учнів бажають збільшити 
кількість уроків на тиждень, 44% школярів зазначають, що 
їм достатньо двох уроків (більшість дівчат, а саме 53%, від-
повіли, що не мають бажання збільшувати кількість уроків, 
проте 65% хлопців, навпаки, хотіли б збільшити кількість 
уроків фізичної культури).

При цьому нами було з’ясовано, що 30% респонден-
тів вважають достатнім займатися фізичною культурою 3 
рази на тиждень, 27% учнів бажають відвідувати уроки 4 
рази на тиждень і лише 8% школярів виявили бажання за-
йматися фізичною культурою 5 разів і більше.

У ході опитування було встановлено, що більшість 
респондентів, а саме, 83% із задоволенням відвідують 
уроки фізичної культури (рис. 1).

Аналіз анкет показав, що більшість опитуваних, 71% 
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(73% дівчат та 69% хлопців), не згодні з думкою щодо 
необхідності уроків фізичної культури лише для отриман-
ня оцінки та підвищення середнього балу атестату, про-
те 29% респондентів погоджуються з вищезазначеним 
(рис. 2).

При аналізі відповідей респондентів встановлено що 
87% (88% дівчат та 85% хлопців) учнів вважають уроки фі-
зичної культури корисними та такими, що сприяють зміц-
ненню здоров’я (рис. 3).

Рис. 1. "Вкажіть Ви із задоволенням відвідуєте 
уроки фізичної культури?"

Рис. 2. Чи згодні Ви з думкою: "Уроки фізичної 
культури Вам необхідні тільки для того щоб 

отримати оцінку та підвищити середній бал?"

Рис. 3. "Як Ви вважаєте, уроки фізичної 
культури сприяють зміцненню Вашого здоров’я?"

Рис. 4. Відповіді  респондентів про причини, 
за якими вони вважать уроки фізичної культури не 
ефективними?: а) хлопці; б) дівчата

         а)                                       б) 

Більшість опитаних учнів (75%) не вважають уроки фі-
зичної культури корисними. Проте 25% опитаних зазна-
чають, що уроки фізичної культури є корисними та ефек-
тивними. Аналіз відповідей респондентів про причини, за 
якими вони вважають уроки не ефективними, показав, що 
73% учнів відмітили варіант "не цікаві та одноманітні" та 
2% школярів зазначають байдуже ставлення вчителів до 
своїх уроків (рис. 4).

У ході опитування нами виявлено, що лише 27% рес-
пондентів вдоволені уроками фізичної культури, проте 
73% (68% дівчат та 77% хлопців) опитуваних зазначили, 
що уроки фізичної культури їм не подобаються. При цьому 
64% учнів відмічають, що причиною невдоволення є одно-
манітність навчального матеріалу та 9% школярів вказу-
ють на недостатню кількість та різноманітність інвентарю 
(рис. 5–6).

Результати відповідей, які відображують бажання 
учнів змінити зміст уроків фізичної культури, свідчать 
про те, що значна більшість школярів, а саме 70%, нада-

ли позитивну відповідь, а 30% опитуваних зазначили, що 
не прагнуть до змін у навчальній програмі. При цьому на 
питання "Які б види варіативних модулів Ви хотіли виклю-
чити?" 18% респондентів відмітили лижну підготовку, 15% 
вказали гімнастику, 14% висловили бажання займатися 
туризмом, 9% – футболом, 6% – легкою атлетикою та во-
лейболом, 2% опитуваних – баскетболом (рис. 7). 

У ході опитування було виявлено, що значна більшість 
учнів, а саме 94%, вважають, що на сьогоднішній день 
займатися фізичними вправами і спортом модно та пре-
стижно. Під час аналізу відповідей на питання щодо занять 
учнями фізичними вправами та спортом з’ясувалося, що 

Рис. 5. Відповіді опитуваних на питання: "Чи 
подобаються Вам уроки фізичної культури?"

Рис. 6. Відповіді  респондентів, за якими 
причинами їм не подобаються уроки?

Рис. 7. Результати опитуваних стосовно 
того, які види варіативних модулів вони хотіли б 

виключити?": а) хлопці; б) дівчата

         а)                                       б) 
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46% учнів додатково займаються фізичними вправами та 
спортом. Проте 45% респондентів зазначили відповідь – 
"не завжди" та лише 9% відмітили варіант "ні" (рис. 8–9).

Рис. 8. Результати відповідей респондентів 
на питання: "Як Ви вважаєте заняття фізичними 

вправами та спортом це модно та престижно 
серед сучасної молоді?"

Рис. 9. Відповіді респондентів на питання: "Чи 
займаєтесь Ви фізичними вправами та спортом у 

вільний час?"

Аналізуючи відповіді школярів щодо популярнос-
ті видів спорту серед молоді України, було встановлено, 
що більшість, 53% респондентів, відмітили "CrossFit" як 
найпопулярніший вид спорту сьогодення. Інші відпові-
ді розподілились таким чином: 17% дівчат та 5% хлопців 
відмітили "чирлідинг"; 6% учениць та 10% учнів – "фітбол-
аеробіку"; 14% дівчат та 5% хлопців – "пілатес"; 3% дівчат 
та 14% хлопців вказали варіант "регбі" та 2% учениць і 19% 
учнів написали свій варіант, де позначили "одноборства", 
"настільний теніс" та "волейбол" (рис. 10).

Рис. 10. Відповіді респондентів на питання: 
"Зазначте, які види спорту, на Вашу думку, є 

популярними серед молоді України?": а) хлопці; 
б) дівчата

Рис. 11. Відповіді  респондентів на питання: 
"Вкажіть, які  нові види варіативних модулів Ви 
би включили до шкільної програми з  фізичної 

культури?": а) хлопці; б) дівчата 

Рис. 12. Відповіді респондентів на питання: "Чи 
хотіли б Ви займатися інноваційним видом спорту 

"CrossFit" на уроках фізичної культури?"

         а)                                       б) 

У результаті анкетування 70% респондентів зазначи-
ли, що впровадження нових інноваційних видів рухової ді-
яльності може позитивно вплинути на ставлення учнів до 
уроків фізичної культури.

Одним з важливих аспектів дослідження було вияв-
лення видів діяльності, якими школярі хотіли б займатися 
на уроках фізичної культури.

Із запропонованих нами видів рухової діяльності 36% 

учнів виявили бажання займатись "CrossFit", 17% опиту-
ваних відмітили "Бокс", 15% учнів бажають включити до 
шкільної програми "Атлетизм", 12% – "Одноборства", 
9% – "Пілатес", 5% школярів відповіли "Фітбол-аеробіка", 
4% відмітили варіант – "Каланетика" та 2% вказали свій 
варіант, а саме "Аква-аеробіку" (рис. 11).

         а)                                       б) 

Головним аспектом анкетування було виявлення ін-
тересу школярів до застосування на уроках фізичної куль-
тури вправ кросфіту. Аналіз відповідей свідчить про те, що 
значна більшість школярів, а саме 68%, бажають займа-
тись цим інноваційним видом спорту (рис. 12). 

Таким чином, аналіз результатів анкетування свідчить 
про доцільність впровадження у навчальний процес з фі-
зичного виховання школярів старших класів нових, сучас-
них видів рухової діяльності. 

Висновки / Дискусія

У результаті проведених досліджень було встанов-
лено незадовільне відношення більшості учнів (73%) до 
змісту уроків фізичної культури. Основною причиною вони 
вважають одноманітність навчального матеріалу та недо-
статню кількість спортивного інвентарю. 

Визначено, що значна кількість респондентів вважа-
ють необхідним впровадження нових інноваційних видів 
рухової діяльності, які сприятимуть позитивному відно-
шенню школярів до уроків фізичної культури. 

На підставі аналізу отриманих даних з’ясовано, що 
більшість учнів (68%) вважають доцільним включити в 
систему шкільної фізичної освіти варіативний модуль 
"Кросфіт", оскільки на сьогоднішній день він набуває стій-
кої популярності серед молоді.

Таким чином, впровадження саме кросфіту, як іннова-
ції, у систему шкільної фізичної освіти є доцільним та ак-
туальним, оскільки на сьогоднішній день він набуває стій-
кої популярності та зацікавленості серед сучасної молоді. 
У зв’язку з цим застосування вправ кросфіту сприятиме 
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збільшенню рухової активності на уроці та підвищенню ін-
тересу у школярів до занять фізичною культурою та спор-
том.

Перспективи подальших досліджень у даному 
напрямку полягають у дослідженні ефективності впрова-
дження кросфіту в систему шкільної фізичної освіти.

Конфлікт інтересів. Автор заявляє, що немає конфлікту інтересів, який 
може сприйматися таким, що може завдати шкоди неупередженості статті.
Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від 
державної, громадської або комерційної організацій. 
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Аннотация. Татьяна Бала, Ангелина Петрова. Анализ отношения школьников старших классов к инновационным 
видам двигательной деятельности в системе школьного физического образования. Цель: исследовать субъективное 
отношение школьников старших классов к инновационным видам двигательной деятельности на уроках физического воспитания 
по данным анкетирования. Материал и методы: теоретический анализ и обобщение научно-методической литературы, опрос 
и методы математической статистики. В исследовании принимало участие 112 учащихся 10–11 классов. Результаты: выявлено, 
что большинство школьников положительно относятся к внедрению кроссфита в систему школьного физического образования, по-
скольку ученики не удовлетворены содержанием уроков физической культуры, основной причиной они считают однообразие учеб-
ного материала. Выводы: в результате проведенных исследований было установлено неудовлетворительное отношение учеников 
к содержанию действующих уроков физической культуры, а именно 73%. Основной причиной они считают однообразие учебного 
материала и недостаточное количество инвентаря. Определено, что значительное количество респондентов указывает на необ-
ходимость внедрения новых инновационных видов двигательной деятельности, которые будут способствовать положительному 
отношению школьников к урокам физической культуры. На основании анализа полученных данных установлено, что большинство 
учащихся (68%) считают целесообразным включить в систему школьного физического образования вариативный модуль кроссфит, 
поскольку на сегодняшний день он является популярным среди молодежи, что свидетельствует о своевременности и актуальности 
нашего исследования.

Ключевые слова: кроссфит, школьники старших классов, система школьного физического образования, уроки физической 
культуры.

Abstract. Tetiana Bala & Anhelina Petrova. Analysis of the attitude of high school students to innovative types of motor 
activity in the system of school physical education. Purpose: to study the subjective attitude of high school students to innovative 
types of motor activity in physical education lessons according to the questionnaire. Material & Methods: theoretical analysis and synthesis 
of scientific and methodological literature, a survey and methods of mathematical statistics. The study involved 112 students in grades 10–11. 
Results: it was revealed that the vast majority of schoolchildren are positive about the introduction of CrossFit into the system of school 
physical education, since students are dissatisfied with the content of existing physical education lessons, the main reason they note the 
uniformity of the educational material. Conclusion: established a positive attitude of senior students of institutions of general secondary 
education on the introduction of CrossFit as an innovative means of physical education.

Keywords: CrossFit, high school students, system of school physical education, physical education lessons.
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